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на базi повної загальної середньої освiти

1. Розв’яжiть рiвняння x C
p

1 � x2 D 1.

Для можливих коренiв рiвняння повинна виконуватись i рiвнiсть, пiд-

несена до квадрату: x2 C2x
p

1 � x2 C1�x2 D 1, тобто 2x
p

1 � x2 D 0, з

чого x може бути тiльки серед чисел 0, �1 i 1. Перевiркою встановлюємо,

що коренями є 0 i 1.

2. Знайдiть сторони прямокутника, якщо його площа дорiвнює 48, а

площа описаного навколо прямокутника круга рiвна 25� .

За умовою радiус описаного кола дорiвнює 5, а дiаметр, тобто дiагональ

прямокутника — 10. Нехай сторони рiвнi x та y, тодi маємо систему
8

<

:

xy D 48;
p

x2 C y2 D 10:
”

8

<

:

xy D 48;

x2 C y2 D 100:

Звiдси випливає, що .x C y/2 D x2 C y2 C 2xy D 100 C 2 � 48 D 196,

.x � y/2 D x2 C y2 � 2xy D 100 � 2 � 48 D 4. Враховуючи, що x та y

невiд’ємнi, маємо x C y D 14, x � y D ˙2, звiдки отримуємо два можливi

розв’язки x D 8, y D 6 та x D 6, y D 8.

3. Доведiть, що число 999 : : : 999
„ ƒ‚ …

2017 дев’яток

дiлиться на 9, але не дiлиться на 27.

Зауважимо, що 999 : : : 999
„ ƒ‚ …

2017 дев’яток

D 9 � 111 : : : 111
„ ƒ‚ …

2017 одиниць

, звiдки негайно отримуємо

подiльнiсть на 9. Щоб це число дiлилось на 27 D 9 � 3, число 111 : : : 111
„ ƒ‚ …

2017 одиниць

повинне дiлитись на 3, що не виконано, бо сума цифр цього числа 2017 не

дiлиться на 3.



4. У лiсi живуть зайцi, лисицi i один вовк. Зайцi ходять до струмка

на водопiй щодня, кожна з лисиць — через день, а вовк — через два днi

на третiй. У понедiлок до струмка приходило 13 тварин, у вiвторок —

9, а в середу — 12 тварин. Скiльки тварин прийде на водопiй у четвер?

У середу на водопiй прийшли тi самi зайцi i лисицi, що й у понедiлок,

але кiлькiсть тварин виявилась на 1 меншою. Єдина можливiсть для цього

полягає у тому, що у понедiлок прийшов вовк, який не прийшов у середу,

але знову прийде в четвер — разом з тими 9 зайцями i лисицями, що були

у вiвторок.

Отже, в четвер до струмка прийде 10 тварин.

5. Йдучи на лiсову бiржу, щоб обмiняти капусту i буряки на мор-

кву, Заєць думав: “Якби мої буряки стали капустинами, а капустини —

буряками, я б отримав на 7 морквин бiльше”.

Скiльки капустин i скiльки бурякiв у Зайця, якщо всього вiн має 5 ово-

чiв, кожна капустина i кожен буряк “коштують” цiле число морквин,

i капустина дорожча?

Зрозумiло, що у Зайця капустин менше, нiж бурякiв, тобто 2, 1 або 0

капустин. Пiсля уявленого Зайцем перетворення у нього стане вiдповiдно

3, 4 чи 5 капустин, тобто на 1, 3 чи 5 капустин бiльше. Якщо “курс ка-

пустини” на p морквин бiльший вiд “курсу буряка”, то Заєць отримав би

вiдповiдно на p, 3p чи 5p морквин бiльше. Однак 7 не дiлиться нi на 3, нi

на 5, тому єдина можливiсть полягає у тому, що у Зайця було 2 капустини

i 3 буряки. Одночасно ми дiзналися, що капустина на 7 морквин дорожча,

нiж буряк.

6. З вдячностi за визволення з лампи джин пообiцяв Аладдiновi пере-

творити його єдину золоту монету на поважний статок, щодня збiль-

шуючи кiлькiсть монет. Коли у джина був гарний настрiй, вiн подво-

ював кiлькiсть монет, а коли поганий — додавав одну монету. Так за

десять днiв у Аладдiна стало 100 золотих монет.



а) Чи може виявитись, що серед цих днiв було порiвну таких, коли у

джина був гарний настрiй, i таких, коли поганий?

б) Покажiть, що найменша можлива кiлькiсть днiв, коли у джина

був гарний настрiй, дорiвнює чотирьом.

а) Це можливо, наприклад, так джин може перетворити одну монету в

100 монет за п’ять днiв з гарним настроєм i п’ять днiв з поганим:
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б) Зауважимо, що першого дня джин за будь-якого настрою перетворює

одну монету на двi, тому так само джин може перетворити одну монету в

100 монет за чотири днi з гарним настроєм i шiсть днiв з поганим:
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Припустимо, що можлива менша кiлькiсть днiв з гарним настроєм, i

десь поряд у вiдповiднiй послiдовностi стоять гарний i поганий день:

x
�

! 2x
C

! 2x C 1:

Переставивши гарний день на пiзнiше, отримаємо

x
C

! x C 1
�

! 2x C 2;

тому кiлькiсть грошей пiсля другого з цих днiв, а, отже, i пiдсумкова кiль-

кiсть монет, зросте.

Отже, поступово переставивши всi днi з гарним настроєм на кiнець де-

сятиденного перiоду, ми принаймнi не зменшимо суму i отримаємо � 100

монет. Якщо таких днiв було три чи менше, то пiд час подвоєнь остаточна

сума збiльшиться щонайбiльше у 8 разiв, отже, до них було не менше, нiж
100

8
D 12;5 монет, тобто принаймнi 13. Але таку суму не можна отри-

мати з однiєї монети навiть за 10 додавань ще по однiй. Ця суперечнiсть

доводить, що гарних днiв було не менш, нiж чотири.


